Variant-4

1. Qanday oksidlar turi kislotalar bilan ta’sirlashi tuz hosil qiladi, ishqorlar bilan esa ta’sirlashmaydi. 
A) amfoter    B) kislotali    C) befarq    D) asosli

2. Hajmi 56 litr (n.sh) bo’lgan argon bilan hajmi 28 litr (n.sh) bo’lgan azotdan iborat aralshmaning vodorodga nisbatan zichligini toping.
A) 18    B) 50    C) 135    D) 67,2

3. Toq elektronlar soni o’zaro teng bo’lgan zarrachalarni tanlang.
A) Fe+3+ va Cr+2      B) Mn+2 va Fe+3
C) Co+2 va Fe+3       D) Fe+2 va Mn
4. X+2 kationidagi elektronlar soni Y-3 ionidagi elektronlar soniga teng. X va Y dagi protonlar nisbati 4:3 bo’lsa, X elementni aniqlang.
A) Ba     B) Mn     C) Mg     D) Ca

5. Ne elementi tabiatda 20Ne va 22Ne ko’rinishlarda uchaydi. Neonning o’rtacha nisbiy atom massasi 20,2 bo’lsa, qanday hajmdagi (l.n.sh) izotoplar aralshmasida 0,2 mol 22Ne izotopi bo’ladi.
A) 44,8    B) 11,2    C) 89,6     D) 22,4

6. Qaysi birikmada donor-akseptor bog’lanish yo’q. 
A) HNO3    B) CO2    C) CO    D) N2O5
7. sp3 va sp2 gibrid orbitallar soni 2:3 nisbatda bo’lgan bir asosli to’yingan karbon kislotani aniqlang.
A) propion kislota     B) sirka kislota

C) chumoli kislota     D) moy kislota

8. 1270C da reaksiya tezligi 0,2mol/l·sek bo’lsa, temperature 500C ga oshirilganda reaksiya tezligi (mol/l·sek) aniqlang.(y=2)
A) 6,4    B) 3,2      C) 12,8    D) 1,6
9. 200C temperaturada to’yingan eritma 

3 mol/kg li bo’lsa, eritmada erigan noma’lum moddani aniqlang. (S(20)=12)
A) H2SO4    B) HNO3    C) NaOH     D) KOH

10. 80 g SO3 suvga qo’shilganda olingan oleum tarkibidagi SO3 ning kislorod atomlar sonining H2SO4 tarkibidagi kislorod atomlari soniga nisbati 1/4 bo’lsa, oleumdagi kislota massasini aniqlang?
A) 24,5     B) 29,4      C) 73,5    D) 49

11. Zichliklari 0,5 g/ml va 1,5 g/ml bo’lgan eritmalar aralashtirildi. 700g (p=0,7 g/ml) bo’lgan eritma olindi. Dastlabki eritmalar hajmini (l) aniqlang.

A) 0,3; 0,7   B) 0,8; 0,2   C) 0,6; 0,4    D) 0,5; 0,5
12. NaOH ning suvli eritmasi uchun quyidagilarning qaysi biri o’rinsiz?(suvning dissotsiyalanishi hisobga olinmasin) 
A) natriy kationlari mavjud

B) gidratlangan ionlar mavjud

C) kationlar soni anionlar soniga teng

D) gidroksid kationlari mavjud

13. Marganes (II) nitrat va alyuminiy nitratdan iborat eritmalarga kaliy sulfid eritmasi qo’shildi. Bunda jami 0,5 mol cho’kma va 6,72 l (n.sh) gaz ajraldi. Dastlabki aralashmadagi Alyuminiy nitrat massasini (g)  aniqlang.
A) 35,8      B) 53,7     C) 42,6     D) 21,3

14. C7H6O2 + O2 = CO2 + H2O reakiyada C7H6O2 ning koiffiseyenti 1 g teng bo’lsa, O2 ning koiffisiyentini aniqlang.
A) 5     B) 15/2     C) 7    D) 17/2

15. Pirofosfat kislota molekulasida fosforning valentligi va oksidlanish darajasi nechaga teng.

A) V va +3      B) III va +3    

C) V va +5      D) III va +5

16. Mis (II) sulfat eritmasi inert elektrodlar bilan elektroliz qilinganda katodda qanday moddalar ajralashi mumkin. 
A) Cu, O2    B) Cu, H2     C) O2 va H2     D) H2

17. AgNO3 eritmasidan 4825 sekund davomida 3 A tok o’tkazilganda katodda qancha g kumush ajralib chiqadi.
A) 16,2    B) 32,4    C) 108    D) 48,6

18. 100 g 23,4% natriy xlorid eritmasi elektroliz qilindi. Elektroliz jarayonida 0,6 mol suv sarflangan bo’lsa, eritmadan o’tgan tok miqdorini (F) aniqlang.
A) 1,2    B) 0,8     C) 1,8     D) 0,6

19. 13 g metall suyultirilgan xlorid kislota eritmasida eritilganda 4,48 l (n.sh) gaz ajralgan bo’lsa, metallni toping.
A) Fe    B) Zn     C) Cu    D) Mo

20. KNO3 va Cu(NO3)2 dan iborat aralashma yuqori temperaturada qizdirilganda tarkibida 0,15 mol kislorod bo’lgan 14 g gazlar aralshmasi hosil bo’lsa, dastlabki aralashmadagi KNO3 ning massasini (g) aniqlang.
A) 10,1    B) 7,8    C) 20,2    D) 30,3

21. 200 g 16% li mis (II) sulfat eritmasiga 23 g natriy bo’lakchasi tashlandi. Oxirgi eritma massasini (g) aniqlang.
A) 222     B) 223     C) 203,4     D) 202,4

22. MeSO3 tuzi oz miqdoridan (mol) ikki marta ko’p xlorid kislotada eritilganda, 200 g 19 % li eritma hosil bo’ldi va 8,96 l (n.sh) gaz ajraldi. Me ni aniqlang.
A) Zn     B) Mg     C) Ca     D) Ba

23.  Organik birikmalardagi uglerod atomi jami necha xil oksidlanish darajsiga ega bo’ladi. 
A) 8     B) 7      C) 9      D) 10

24. n-Butanning dixlorli izomerlariga magniy metalli ta’sir ettirib jami necha xil sikloalkan olish mumkin.
A) 2     B) 4      C) 5      D) 3

25. Qaysi alkenning kislotali muhitda KMnO4 bilan oksidlanishidan aseton va sirka kislota hosil boladi?
A) buten-1     B) 2-metil buten-1

C) buten-2     D) 2-metil buten-2

26. Quyidagilardan propanal va aseton uchun umumiy bo’lganlarini aniqlang. 
1) Kucherov reaksiya asosida olinadi;  

2) karbonil guruh faqat alkil radikali bilan bog’langan;  3) umumiy formulasi CnH2nO;  

4) sianid kislota birikishidan oksinitril hosil bo’ladi;  5) aldol-kroton kondensatsiya reaksiyasida qatnashadi;  6) sanoatda kumol usuli asosida olinadi;  7) ikkilamchi propil spirt oksidlanishidan hosil bo’ladi

A) 2,4,5     B) 3,4,5     C) 1,2,6,7      D) 3,4,5,6

27. Noma’lum aldegid vodorod bilan qaytarilganda olingan modda shu aldegid oksidlanishidan olingan kislota bilan etirifikatsiya reaskiyasiga kirishdi. Bunda olingan modda tarkibidagi uglerodning masa ulushi kislorodning massa ulushidan 1,5 marta ko’p bo’lsa, aldegidni aniqlang
A) moy aldegid       B) asetaldegid

C) propion aldegid      D) chumoli aldegid

28.  Spirtlar HBr bilan qo’shib qizdirilsa, galogenli organik birikma olinadi, 23 g etil spirtidan necha g bromli organic birikma olinadi?
A) 55,4     B) 27,25    C) 54,5     D) 100

29. Glitsil-glitsinning molekular massasini aniqlang.
A) 150    B) 132     C) 75    D) 110

30. Polimerlanish darajasining  monomer molekular massasiga nisbati 100/21 ga teng bo’lsa, polimerlanish darajasini aniqlang. Polimerning o’rtacha molekular massasi 8400 ga teng.

A) 180    B) 200    C) 100   D) 120
